

29次信访为何没能阻止矛盾激化

7名报社门口喝农药访民被刑拘 当地县委书记等14人被处分

记者28日从国家信访局获悉，备受关注的“访民报社门口集体喝农药”事件调查结果已经公布，访民反映的江苏省泗洪县有关部门在2013年旧城改造项目中确有违规问题，目前涉事地泗洪县县委书记、泗洪县常务副县长等14名相关责任人被处以党纪政纪处分。

7月16日上午，7名进京上访人员在中国青年报社门前集体喝农药，引发舆论广泛关注。他们因何上访？又为何采取如此极端手段表达诉求？记者就此跟随中央联合督查组赴涉事地江苏泗洪展开调查。

因项目拆迁补偿过低而上访

据悉，喝农药的7名上访人员均来自江苏省泗洪县青阳镇，是泗洪县旗杆庄、大修厂危旧片区改造工程项目的拆迁户。因对房屋拆迁安置补偿有异议，他们在2013至2014年间多次向各级信访部门反映情况。

调查显示，这7名上访人在2014年上半年曾两度来到中青报社寻求媒体关注未果，遂于2014年7月第三次进京上访时实施了在中青报社门前集体喝农药的举动。

事件发生后，江苏省领导即刻作出批示，要求全力救治伤员，并组织开展全省征地拆迁专项治理；国家信访局、住建部等部门也迅速组成中央联合督查组赴涉事地展开调查。

一份事发现场发现的申诉材料显示，

这7人系2013年泗洪县旗杆庄和大修厂危旧片区改造工程的拆迁户，因项目拆迁补偿过低而上访。材料声称，该项目在推进过程中存在诸多违法行为，而他们还曾在上访过程中被关进“黑牢”。

据调查，涉事的两个改造项目房屋征收补偿标准为2300~2500元/平方米。按照相关规定，对被征收房屋价值的补偿不得低于同时期类似房地产的市场价格。尽管泗洪县为其配建的安置房价格仅为同地段商品房价格的60%，但项目周边的新建商品房价格已达3000~3400元/平方米，补偿标准相对偏低，特别是选择货币安置的拆迁户，难以用补偿款购买到相同面积的商品房，因而引发了一些拆迁户的不满。

争议重重的旧城改造项目

记者还了解到，这7名喝农药的上访人员的被征收房屋中，有相当一部分用于经营卤菜、糕点、美容店等项目，这些访民表示房屋征收后家庭收入将受到影响，但政府并未对此进行相应补偿。

反对声音并没有影响项目的强力推进。经查，这两个地块违反了国土资源部关于建设用地使用权须“净地”出让的规定，在“毛地”状态就被出让；土地出让后，征收房屋调查登记结果公示还未完成，拆迁工作就启动了；甚至还有个别房

主对协议仍存在异议，房屋却被有关部门强制拆迁。

一位县领导解释称，改造地块多为危房，缺乏配套设施，百姓改造意愿强烈，强拆是不得已为之。同属于本次危改范围的孙何社区居民高郁光也向记者证实，该区域一下雨就污水横流垃圾遍地，绝大多数居民都盼望着拆迁，自己也在征收公告公布后不久就搬走了。“出事以后大家都很震惊，这几个人维护利益的心情可以理解，但不该拿生命当儿戏。”他说。

正常信访29次未能解决矛盾

据不完全统计，2013年以来，喝农药的7名访民就该危改项目的补偿问题，通过写信、走访和网上投诉等方式正常信访达29次之多，然而矛盾不但没能解决，反而一步步走向激化。

2013年9月23日，11名涉事项目拆迁户在江苏省信访局正常上访时，被泗洪县驻省局接访中心值班人员在接访中心外拦下并通报了青阳镇。青阳镇连夜派员将他们带至泗洪县某宾馆挨个谈话，直到签订协议后方准离开，有人滞留时间超过24小时。多名上访人表示，在这种情况下签订的协议违背其真实意愿。今年5月，有6名当时被扣留的上访人向泗洪县法院提交诉讼状要求撤销所签协议，其中4人为本次喝农药事件当事人。

据督查组调查，对于这7名上访人的

数次信访，国家、省、市信访部门均及时向地方进行了交办，然而作为信访事项处理责任主体，泗洪县住建局和青阳镇政府却始终未能正面回应信访人诉求，只是进行简单答复，矛盾就此升级。

在信访之路走不通的情况下，上访人转而开始寻求媒体帮助。曾与这7名上访人一同上访的一位拆迁户告诉记者，2014年3月和5月，他们曾两次来到中青报社递材料，结果却石沉大海。“其实第二次去我们就有喝农药的想法了，只是最后放弃了行动。”他说。

仅仅两个月后，这7人没和家人打招呼没有带手机，集体从村里“包保责任人”的眼皮下失踪了。直到新闻铺天盖地而来，大家才知道他们又一次去了中青报，并且倒在了报社门口。

财富管理早规划：退休后过自在生活

不论现在的你是20岁、30岁还是50岁、60岁，你有没有设想过退休后的生是怎样的？你是否为此做好经济上的准备？怎样的财富管理方式才能实现退休后的美好生活？

巴菲特11岁时就买了第一只股票，14岁时就用他小时候送报纸所赚的钱买了一个小农场。财富管理也是如此，不仅要“下手早”，更要“眼睛亮”。宜信财富高级副总裁刘峰表示，“我们必须趁早找到专业的机构制定清晰的财富管理计划并付诸实践，才能在积累财富的同时，保证退休后的高品质生活。”宜信财富宁波分公司设在和丰创意广场意庭楼

1101室，可拨打财富热线87091880咨询。

谈到财富管理计划如何付诸行动，刘峰一语中的：“当做资产配置时，主要应考虑三点：年龄、风险承受能力以及投资收益。”

“比如，25岁到30岁，对多数人来说是财富开始积累的阶段，支出压力相对较小，可视个人的风险承受能力相对多配置一些股权类的投资；而对于35岁到40岁的人来说，往往需要较大的家庭建设支出，如购房、购车、子女教育等，所以在资产配置时，投资股票等高风险资产的比重应逐步降低，可选择一些类固定收益类产品服务。”

■专家观点

公众要依法维权 政府也要依法维稳

今年3月，中办、国办印发《关于依法处理涉法涉诉信访问题的意见》，要求涉及民商事、行政、刑事等诉讼权利救济的信访事项须由政法机关依法处理；5月1日，国家信访局《关于进一步规范信访事项受理办理程序引导来访人依法逐级走访的办法》正式实施，上级机关不再受理越级走访。

中国社科院社会学所研究员单光鼐表示，信访领域接连两个大动作表明，随着我国信访制度改革的深入推进，信访工作格局已经产生了重大变化，然而从这起案例来看，地方政府还没有适应新形势，在处理信访问题上存在“等、靠、要”的心理。

“过去的信访渠道只是在形式上畅通，而实际操作上没有畅通，上下级、各部门之间推诿扯皮现象严重，严重影响党群关系和政府公信力；推进信访制度改革，实行依法逐级走访的目的就是要进一步压实属地责任和相关责任主体的责任，让群众的合理诉求在基层得到及时就地解决。”

7月22日，江苏省委作出决定，将此案例通报全省，要求认真吸取教训、举一反三，认真反思，杜绝类似恶性事件的再次发生，泗洪县委书记、常务副县长等14名相关责任人受到相应党纪政纪处理。

单光鼐指出，新规定对依法行政提出了更严格的要求。地方要改变过分依靠行政推动的工作方式，逐步将涉法涉诉的信访问题纳入法治轨道；而针对征地拆迁等涉及面较广的复杂问题，各部门需形成联席会议制度，集中解决相关问题，及时化解社会矛盾；各级信访部门也要切实担负起及时反映民情民声的责任。

“在法治社会里，公众要‘依法维权’，政府也要‘依法维稳’。这其中的平衡点在法律，诉求点在利益。地方政府在处理具体问题时，需兼顾合情合理合法，才能让社会矛盾少产生、少激化。”他说。

另据北京警方消息，7名喝农药上访人员身体已无大碍，目前均因涉嫌寻衅滋事被刑事拘留。关于此事的更多内情，有关部门还在进一步调查中。据新华社

■行业资讯

工行宁波分行电子银行服务再升级

为进一步改善客户体验，工行宁波分行于7月28日对个人电子银行系统再升级。

此次服务升级具有以下特点：一是实现一次注册，全部渠道开通。自2014年7月13日起，新客户在柜面或自助渠道一次注册即可同步开通网上银行、手机银行服务，后续客户在某一渠道新增、维护、删除注册账户时，各个渠道将同时生效。二是统一登录方式，实现电子银行统一通行证效果。7月28日起，工行宁波分行存量电子银行个人客户，按照系统登录提示完成服务升级

中国银行宁波市分行 微信公众号推出“在线预约”等业务新功能

为进一步拓宽服务渠道、提升客户体验，近日，中国银行宁波市分行微信公众账号“中国银行宁波市分行”推出“实物贵金属预约购买”、“手机银行开户预约”和分地域促销信息发布“微网页”等三项新功能。

“粉丝”们关注微信公众账号“中国银行宁波市分行”后，进入页面下方左侧菜单“查询/预约”，点击“业务预约”，便可体验这三项新功能。同时，目前该行推出微信预约购买贵金属享受优惠价、前500名微信预约开通手机银行

交行宁波分行青年员工积极参与增绿减霾募捐

近日，交行团委积极响应团中央号召，在冀晋蒙地区建设1900亩“交行林”，并在各团组织开展“绿色交行，美丽中国”增绿减霾募捐活动，引导广大青年员工积极支持和参与绿化建设，提升环保意识。交行宁波分行广泛动员、精心组织、扎实推动，在全行范围内迅速掀起了活动热潮，广大青年员工踊跃募捐，营造出热心公益事业、积极践行社会责任的浓厚氛围。该行共有288名青年员工参与募捐，捐款金额共计27130元，展现了团员青年强烈的责任意识。

财政部首亮“家底”： 15.5万户国企 总资产104.1万亿元

财政部企业司28日公布2013年全国国有企业财务决算情况，这是我国国有企业“家底”首次对外公开亮相，被业内视为出台全面深化国企改革顶层设计的“筑基之举”。

数据显示，2013年，全国独立核算的国有企业企业15.5万户，同比增长5.8%。其中，中央企业5.2万户，同比增长7.2%；地方国有企业10.4万户，同比增长5.1%。到2013年末，全国国企职工人数3698.4万人，同比增长0.7%。其中，中央企业1762.9万人，同比增长1.3%；地方国企1935.5万人，同比增长0.2%。

2013年，全国国企资产总额104.1万亿元，同比增长16.3%，地方国企占大头，总资产55.5万亿元，同比增长20.4%。全国国企负债总额67.1万亿元，同比增长16.7%，中央与地方基本持平，其中，中央企业32万亿元，同比增长13.1%；地方国企35.1万亿元，同比增长20.1%。全国国企所有者权益37万亿元，同比增长15.7%；全国国企归属于母公司所有者权益29.6万亿元，同比增长15.4%。

此外，2013年，全国国企共上交税费3.8万亿元，同比增长5.4%。其中，中央企业2.8万亿元，同比增长6%；地方国企1.1万亿元，同比增长3.7%。

据新华社

涉嫌挪用公款、受贿

上海光明集团原董事长 王宗南被立案侦查

上海市检察院28日表示，上海友谊（集团）有限公司原总经理、联华超市股份有限公司原董事长、总经理、上海百联（集团）有限公司原总裁、上海光明食品（集团）有限公司原董事长王宗南，因涉嫌在友谊（集团）有限公司、联华超市股份有限公司任职期间挪用公款、受贿，当日已被上海市人民检察院第二分院立案侦查。

据公开资料，王宗南，男，1955年生，长期在大型国有企业任职。

据新华社

后，个人网上银行、手机银行渠道的登录名将实现共享，客户可以根据自身偏好灵活选择；客户不同渠道的登录密码将整合为一个，免去客户记忆多个密码的不便。三是统一安全认证工具。服务升级后，网上银行、手机银行安全认证工具实现共享，客户持有的通用U盾、电子密码器或电子银行口令卡可在两个渠道使用。如果客户不希望使用某一渠道，可通过登录冻结功能自助关闭。

涂云霄 沈颖俊

中国银行宁波市分行

微信公众号推出“在线预约”等业务新功能

赠送100元进口商品电子购物券等专属活动。另外，选择“查看中行最新资讯”进入“微网页”，还可以及时掌握宁波城区及各县、市区的分区域优惠活动。

据悉，中行宁波市分行微信公众号的新功能一推出就得到大量“粉丝”点击阅读和分享转发，并有一批“粉丝”下单预约“尝鲜”。该行将以此为契机，进一步有效结合传统金融服务与互联网应用，持续完善产品功能和系统运营，提供更加方便快捷的在线金融服务。

钟航